MPRI Cours 2.8
Exercices les automates d’arbres

Exercice 1 : Comprendre les automates d’arbres
Pour chaque automate de la liste ci-dessous, indiquer le langages d’arbres reconnu.

1. On prend D = {1,2}. A = (£,Q, q0,9,2) avec :

— ¥ ={a}.

— Q ={q,q1, e}

— Et les fonctions de transitions sont définies par :
d1(qo0,a) = (0,¢2) d2(qo,a) = (0,q1) A (1, q1)
d1(q1,a) = (0, q2) d2(qr,a) = L
01(q2,a) = L d2(g2,a) = (0,q1) A (1, q1)

— Q(q1) = Q(g2) = 0. NB : la valeur de ©(gp) n’a pas d’importance.
2. On prend D = {1,2}. A1 = (£,Q, 0,9, 2) avec :

— X = {a,b}.
— Q= {q}-
— Et les fonctions de transitions sont définies par :
0, sic=a 0, A (1, sic=b
Bilgo o) = ) balor ) = 4 @0 ML)
1 sic=»b sic=a
— Q(qo) = 0.
3. On prend D = {2}. A = (X,Q,qo,9,92) avec :
— ¥ ={a,b}.
_ Q = {QOa QI}
— Et la fonction de transition est définie par :
(@) A(0,90) A(1,q0) sioc=a ) @q1) sioc=a
(52((]0,0') - . 62(Q170) - .
(0,90) A (1, qo) sic=1b 1 sic=10
— Qq1) = Qgz) = 0.
Exercice 2 : Propriétés en CTL et automates d’arbres

Pour chacun des automates ci-dessous, donner une formule de CTL qui lui correspond. A
chaque fois, on prend D = {2} et ¥ = 2AP avec AP = {a,b} (et donc ¥ = {0, {a}, {b}, {a,b}}).

L. — Q={qo,q}

— Et la fonction de transition est définie par :

0,q1)V(1,q1) sia€o ,q1)V(1,q1) sia€o
53(q0, ) = Sa(q1,
20, {(O,CIO) V(l,q) siago 2lano) { :q0)V (1,q0) siago
— Q(q1) =0et Qqo) = 1.
2. — Q={q,n}

— Et la fonction de transition est définie par :
07 A ]-7 sioc=1a
dofa ) = { LN () sio = {a)
(0,90) A (1,q0) sinon
— Q(qo) =0et Qq1) = 1.



